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 ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНИХ ЯКОСТЕЙ 

УЧНІВ У ПРОЦЕСІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ЗАСОБАМИ ХОРТИНГУ  
Проблема формування національно-патріотичних якостей молодого 

покоління в закладах освіти набуває особливої уваги під час воєнного стану. 
Тому необхідно звернути більшу увагу на формування цих якостей саме учнів 
фахових коледжів. Хортинг це ефективний засіб фізичної підготовки, 
самовдосконалення, морального, духовного та культурного виховання, 
формування національної свідомості та патріотичних почуттів учнівської молоді 
в рамках українських традицій.  

Теоретичні засади  патріотизму та виховання підростаючого покоління на 
гуманістичних цінностях олімпійського руху  та спортивно-патріотичного 
виховання знайшли висвітлення в працях І. Беха, К. Чорної, В. Єрмолової, 
Е. Єрьоменко, З. Діхтяренко, О. Отравенко, Д. Пелипася та ін. [1-3; 5-7]. У своїх  
працях значне місце вчені приділяють українській національній ідеї, духовності, 
патріотизму, гуманістичним цінностям.  
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Метою і результатом національно-патріотичного виховання є формування 

та розвиток патріотизму молодого покоління. Патріотичний напрям фізичного 
виховання здійснюється разом з іншими напрямками освітньої та позаурочної 
роботи. Виховання молоді  має патріотичну складову та  розвиває моральні й 
духовні цінності. 

У наукових дослідженнях визначено, що тісно пов’язані у структурі 
особистості три групи патріотичних якостей [5; 6]. 

1) якості, що характеризують ціннісне ставлення особистості до своєї 
сім’ї, родини; 

2) якості, що визначають моральне ставлення до людей, толерантне 
ставлення до інших культур та націй; 
3) якості, що характеризують ставлення до своєї країни, рідного краю. 

Базовими національно-патріотичними якостями визначено: 
• любов і повага до батьків, своєї родини, відчуття гордості за свій рід; 
•  ціннісне ставлення до Батьківщини, рідного краю; 
•  толерантне ставлення до людей інших національностей, поважне 

ставлення до їхньої культури та традицій; 
• усвідомлення себе частиною українського народу.  

Наказом № 3000 від 21 серпня 2009 року Міністерство України у справах 
сім'ї, молоді та спорту хортинг офіційно визнаний в Україні як вид спорту. 
Статус виду спорту відкриває нам нові можливості розвитку і популяризації 
хортинга не тільки в Україні, але і в інших країнах світу, де цей вид спорту вже 
придбав прихильників. Хортинг – новий вид спорту, зароджений в Україні. Це 
комплексна система фізичної підготовки для дітей та юнацтва, яка дуже швидко 
стала популярною, і була підтримана спортивними організаціями та переросла в 
досить сильний фізкультурно-оздоровчий рух в багатьох містах і областях 
України. За підтримки більшості клубів, які виявили бажання займатися і 
пропагувати хортинг, були розроблені правила змагань, а з часом була створена 
і зареєстрована Всеукраїнська громадська організація «Всеукраїнська Федерація 
Хортингу», яку очолив Едуард Анатолійович Єрьоменко – відома в 
міжнародному світі єдиноборств людина, майстер спорту міжнародного класу, 
Заслужений тренер України, учасник бойових 
дій в Афганістані, засновник школи хортингу [3]. 

Хортинг виник від назви острова Хортиця, де була розташована Запорізька 
Січ, що зіграла важливу роль в історії українського народу. Його концепція як 
системи самовдосконалення особистості базується на фізичному, морально-
естетичному та духовному розвитку і тісно пов'язана з відродженням стародавніх 
народних традицій. В минулому на Запорізькій Січі козаки змагалися в 
майстерності у володінні зброєю, кулачному бою та боротьбі, що допомагало їм 
вдосконалювати навички. Завдяки військовому тренуванню козаки стали  
потужною силою, з якою рахувалися багато держав. Принципи національної 
гордості, військової підготовки, характеру та майстерності наших предків лягли  



YІ міжнародна науково-практична конференція «Сучасні тенденції та перспективи 
розвитку якісної підготовки майбутніх фахівців фізичної культури і спорту в умовах 
ступеневої освіти» (Полтава   – Лубни, 18-19 квітня 2024 р.)_____________________ 

233 
 

 
в основу хортингу як виду спорту [3]. 

Під час навчання технічних прийомів хортингу важливо включати у 
заняття як загальну, так і спеціальну фізичну підготовку. Загальна фізична 
підготовка включає в себе вправи, спрямовані на розвиток загальної фізичної 
форми та координації. Це можуть бути прискорення з різних стартових 
положень, біг зі зміною швидкості та напрямку за сигналом, а також вправи, 
спрямовані на розвиток силових та швидкісних якостей. Спеціальна фізична  
підготовка передбачає вправи, які прямо пов'язані з технікою хортингу. Це 
можуть бути багаторазові повторення базових технічних рухів хортингу в стійці 
та під час переміщень, виконання навчальних форм хортингу, таких як 
формальні комплекси. Також важливим є виконання вправ для підвищення 
швидкості, сили та координації, таких як вистрибування із присіду вгору або 
підйоми з присіду у стійку з махами прямими ногами [3; 7; 8; 9]. 

Отже, навчання повинно дотримуватися певної методики, що передбачає 
послідовне вивчення підготовчих та оздоровчих прийомів базової техніки 
хортингу, використовуючи підвідні вправи для підвищення ефективності 
навчання. У зв’язку з останніми політичними подіями, що відбуваються в 
Україні в умовах військового стану та нестабільності суспільного розвитку 
нашої держави взаємодія фізичного та патріотичного виховання потребує 
значного вдосконалення, щоб відповідати новим реаліям. 

Ключові слова: національно-патріотичні якості, українські традиції, учні 
ліцею, засоби,  хортинг, фізичне виховання. 
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ПОНЯТІЙНИЙ АПАРАТ МОЛОДОГО ПЕДАГОГА В УМОВАХ 
ВОЄННОГО СТАНУ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ З УЧНЯМИ 5-6-Х КЛАСІВ 

– СПОРТСМЕНАМИ БОЙОВОГО ХОРТИНГУ 
Вивчення навчальної дисципліни в будь-якому ЗВО починається з переліку 

понятійного апарату – професійні терміни та поняття. Адже, будь-яка галузь 
передбачає професійне спілкування спеціальною термінологією. Свою 
особливість мають спортивні терміни: абстрактний характер, володіння ними і  


